

西貢區議會

主席及全體成員：

2020年2月11日

西貢區議會第二次特別會議提出提問

強烈要求當局交代西貢麥理浩夫人渡假村及北潭涌渡假營作為隔離檢疫中心的相關事宜及預防新型冠狀病毒於社區傳播的政策

背景

本港近日深受新型冠狀病毒（武漢肺炎）的威脅，截至今天（30/1）已有十個外地傳入確診病例個案。政府當局亦繼早前宣布徵用西貢麥理浩夫人渡假村後，保良局轄下的北潭涌渡假營近日亦宣布關閉以備作隔離檢疫中心（下稱隔離中心）之用。惟食物及衛生局以至其他相關部門仍未向公眾交代隔離中心的運作詳情及細節，以釋除公眾疑慮，當中包括：

1. 如何執行並提升相關隔離中心的保安措施，以確保上述隔離中心的入住人士只有在確認沒有受感染的情況下離營；
2. 公佈在確認相關人士需入住隔離中心至到達隔離中心的交通方式、路線及流程細節；
3. 會否在平衡公眾防疫需求和沿途市民和商戶的影響之間，為相關地區、人士作出額外防疫及清潔措施，甚至安排有需要人士入住臨時居所；
4. 當局會以什麼形式和媒介向公眾提供相關隔離中心出入人數、入住後確診等各項統計數字；
5. 以及當局有否任何計劃，使用西貢區內其他公眾康樂渡假設施作是次疫症隔離中心之用。

另外，就今天（30/1）公佈的確診個案中，患者曾入住本地酒店一事。要求當局回應預防新型冠狀病毒有機會因外地傳入個案而造成的社區傳播下，會否有任何計劃仿效澳門做法，安排相關部門到本港各類酒店，將仍然留港的湖北或來自高危地區旅客隔離預防，以及會否考慮全面「封關」。

措辭

本提問文件「強烈要求當局交代西貢麥理浩夫人渡假村及北潭涌渡假營作為隔離檢疫中心的相關事宜及預防新型冠狀病毒於社區傳播的政策」提呈 2020年2月11日西貢區議會第二次特別會議，並期盼當局於特別會議上安排代表盡快回覆。釋除公眾疑慮，共同抗疫。

方國珊

提問

方國珊議員



張展鵬議員



張美雄議員